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JUTRA
Maša nseionaBi- 

sfi&iia omiadsM®
Slovenija je v predvojni dobi dala mo

čan kader neustrašenih borcev za jugoslo 
vensko in napredno misel. Jugoslovenska 
misel je bila, ki je to generacijo prepo- 
rodcev, dobrovoljcev in Sokolov spajala v 
neustrašno vojsko, ki se je ob riziku živ
ljenja in vsega drugega do zadnjega bori
la za vzvišene ideale ujedinjene Jugosla
vije, ter za dinastijo Karadjordjevičev. 
Ta generacija je zmagala. Klanjati se ji 
moramo in občudovati sadove njene bor
be in njene junaške vztrajnosti.

Sedaj pa sto_pa na povšje druga, nova 
generacija, ki je zorela v svobodni, ujedi- 
nieni Jugoslaviji in ki ji bo v bližnji bo
dočnosti pripadla naloga, da zopet pov
zdigne nacionalno misel, da vpostavi dr
žavno avtoriteto in da se s svojim zano
som, neustrašnostjo in neuklonljivostjo 
bori za izločitev vseh onih momentov ter 
inponderabilij v našem javnem življenju, 
ki usodno kvarijo in motijo rast in zorenje 
državnega ter narodnega edinstva. Ta 
mlada generacija ni v svojih stremljenjih 
negativistična, pasivna ali morebiti fata
listična. V njej se marveč pojavljajo druga 
čne, temu popolnoma nasprotne vrline in 
kreposti, ki predstavljajo naravno, orga- 
nično spojko z onim življenjskim in poli
tičnim nazorom, ki je prepajal generacijo 
preporodovcev in dobrovoljcev. V nacio
nalistični ideologiji prekaljena in uravna
na se ta omladina hoče uveljaviti, da se 
bori proti vsem onim motnjam, ki se po
rajajo v našem državnem in narodnem 
življenju.

V Sloveniji se ta mlada generacija zbi
ra v fronti omladinske organizacije INS. 
Ta organizacija je razpredena že po vsej 
naši banovini, je segla v zadnjo gorsko 
vas in je zajela vase cvet in ponos jugo- 
slovenske in napredne misli. Vse hotenje 
te mladine pa se je izpričalo ob včeraj
šnjem manifestacijskem ustanovnem zbo
ru banovinske omladinske organizacije 
JNS v Ljubljani, kjer je 1500 fantov in mla 
dih mož iz vseh krajev Slovenije z veliko 
pozornostjo sledilo programatičnim izva
janjem svojih 'voditeljev, senatorja Jova 
Banjanina, ki je fantom sporočil pozdra
ve predsednika Petra živkoviča, ki se je 
te dni povrnil v Beograd od svojega zdrav 
ljenja v Jahimovu v češkoslovaški, nada
lje senatorja dr. Kramerja, ki je čestital 
fantom h krasnim uspehom njihovega de
la in vztrajne borbenosti ter senatorja 
lv«na Puclja. Impozanten ic bil potek tega 
zbora naprednih fantov v slavnostno okra 
šeni kazinski dvorani, kjer so ideološkim 
izvajanjem v r te lje v  sledili podrobni de
lovni referati predsednika akcijskega od
bora inž. Rusa, tajnika akcijskega odbora 
Andreja Uršiča, člana akcijskega odbora 
Dušana Vargazona in predsednika ljub
ljanske organizacije OJNS dr. Branka Alu 
i e viča.

Enodušna složnost in krepka jasnost v 
politični opredelitvi seva iz resolucije, ki 
jo je včerajšnji zbor naše jugoslovenske
('mladine sprejel z navdušenim edobrava- 
njem. V tej resoluciji izraža nacionalna 
mladina vseh slojev in iz vseh delov drav
ske banovine, zbrana na ustanovni bano- 
' inski skupščini omladina JNS 12. sep
tembra 1937 v Ljubljani, svojo najglobljo 
udanost in zvestobo kralju Petru II. Kot 
osnovne smernice vsega svojega udej
stvovanja sprejema skupščina misli in na
čela, ki so jih poudarili na današnji skup
ščini podani referati. Skupščina želi, da 
n8j te smernice postanejo temelj sodelo
vanj vseh nacionalnih pokretov v državi, 
^mladina JNS smatra za svojo dolžnost 
delovati v političnem pokretu v najtesnej- 

iskrenem sporazumu s strankinimi

Masank v agomi
PRAGA, 13. septembra. V tukaj- 

šjih krogih obstoja resna zaskrbljenost 
radi zdravstvenega stanja prezidenta 
Masaryka, ki se je nenadno poslabšalo.
V zdravniškem bUetinu se povdarja, da 
je vnetje pljuč nekoliko popustilo, da pa 
bolnika sile zapuščajo. Prezident dr. Be- 
neš in dr. Hodža sta takoj odpotovala v 
M asarykov dvorec Lany. K bolniku je 
bil nujno pozvan praški vseučiliški pro
fesor dr. Irasek. Nenadno poslabšanje 
zdravstvenega stanja v noči od sobote 
na nedeljo je povzročilo dvig tempera
ture na 39.1 stop. Obenem so se poka
zale pri prezidentu Masaryku motnje za
vesti. Delovanje srca je popustilo, krvni 
pritisk je upadel. V teku dopoldneva so 
se pokazali na desnih spodnjih pljučih 
znaki pljučnice. Vsa Čehcslovaška repu
blika s skrbjo pričakuje nadaljnjega raz

voja prezidentovega zdravstvenega stanja. Praga je vsa v 
nosti, ker prinese lahko vsak trenutek katastrofo.

Sm dm m ska kouko&a šem

/

Kralj Peter II. se fe vrnil v 
Beograd

Beograd, 13. septembra. Nj. Vel. kralj 
Peter II. in Nj. Vel. kraljica M arija ter 
kraljeviča Tomislav in Andrej so sc včeraj 
dopoldne ob 9. vrnili % Bleda v Beograd.

tugi in zaskrblje-

NYON, 13. septembra. Po britanski in 
francoski delegaciji predlagani dogovor 
o sredozemski kontroli vsebuje sledeče 
glavne določbe: Vsaka od sodelujočih sil 
je odgovorna za kontrolo v svojih teri- 
toeijabih vodah. Vsaka od soudeleženih 
sil je obvezana, da napade in potopi vsa
ko podmornico, ki bi napadla katerokoli 
trgovsko ladjo, ki ne pripada nobeni od 
vojskujočih se španskih fron . V zapad- 
nem delu Sredozemskega morja bosta do 
otoka Malte izvzemši terensko morje 
vršili kontrolo

svrho izvedbe teh ukrepov je izšla na 
podmornice držav soudeleženk pri sre
dozemskem paktu prepoved, da bi pluli 
po Sredozemskem morju brez spremstva 
druge ladje. Ker ni Rusija obalna država 
Sredozemskega morja, ni prišlo v poštev 
njeno sodelovanje pri kontroli. Tako bo
do vršile kontrol v vzh dnem delu Sre
dozemskega morja Grčija, Jugoslavija, 
Bolgarija, Egipt in Turčija. Ob zaključku 
konference je izjavil Litvinov, da je Sov
jetska Rusija z delom konference neza-

francoska in b ritanska: dovoljna. Francoski tisk je z uspehi kon- 
mornarica. V vzhodnem delu Sredozem- jference zelo zadovoljen. Splošno se po- 
skega morja pa pripada kontrola obal- | vdarja , da je žela francosko angleška so- 
nim državam Sredozemskega morja. VI Udarnost velik uspeh.

Mmška m dmki§ste p A m  M M  v uok
PARIZ, 13. septembra. Oba teritori- 

stična atentata na poslopji, v katerih sta 
dve največji francoski industrijski zvezi 
in ki sta s pomočjo peklenskih strojev 
porušila obe štirinadstropni stavbi, ki sta 
zgrmeli skupaj kakor da bi bili iz kar
tona, sta povzročila v pariški javnosti 
silno vznemirjenje. Prva eksplojzija je 
nastala v prostorih generalne zveze fran
coskih delodajalcev, druga pa v prosto
rih kovinarskega društva za pariški okraj. 
Obe eksploziji sta se izvršili istočasno 

pomočjo peklenskih strojev. Predsed
nik vlade Chautemps je izrazil zastop

nikom tiska svoje obžalovanje in je izja
vil, da se bodo atentatorji, pa naj stane 
kar hoče, poiskali in kaznovali. Bati se 
je. da je bila poleg dveh stražnikov po 
kopana pod ruševinami tudi neka žen 
ska, ki je slučajno šla mimo. Vsi pariški 
listi so ogorčeni radi tega atentata in 
pripisujejo nekateri časopisi vzroke aten 
tata zaostritvi razredne borbe. Desničar
ski listi namigujejo na levičarje, levičar 
ski listi pa zatrjujejo, da gre za provo
kacijo, katere niti segajo najbrže v inO' 
zemstvo.

Beograjska borza dela — brez denarja.
Iz poročil strokovnih delavskih časopi
sov in revij posnemamo, da jeostala beo
grajska borza dela v najkritičnejšem tre
nutku brez denarja. Porabila je namreč 
še pred zimo vse kredite za brezposelne 
podpore. Brezposelni delavci so v skr
beh, kaj bo z njimi preko zime, če jim ne 
bodo mogli izplačevati niti dosedanjih 
podpor.

Amerika — delavska Indija Koroman
dija. Odkar je prevzel Roosevelt vodstvo 
Združenih držav ameriških, so  izšli na 
področju socialne zakonodaje številni 
zakoni, ki so znatno izboljšali socialne in 
življenjske prilike ameriškega delavstva, 
tako da služi danes Amerika lahko kot 
zgled. Ameriška socialna politika je do
segla pod prezidentom Rooseveltom po
poten preokret in so tamkajšnjemu de
lavstvu in nameščenstvu z najmodernej
šimi socialnimi zakoni zajamčene mezde 
in plače v. življenjskim razmeram odgo
varjajoči višini. Tudi tam je bil sprijet 
pred nedavnim zakon o minimalnih mez
dah, ki določa, da ne sme odslej noben 
industrijski delavec imeti manjše plače 
od 4 centov (to je okoli 20 dinarjev) na 
uro. Potemtakem je torej poleg 40 urne
ga tedenskega delovnika zajamčena vsa
kemu delavcu tedenska mezda 800 Din. 
Ureditev minimalnih mezd je šla tu še 
tako daleč, da bodo za one kraje, kjer 
vlada velika draginja, določene še višje 
mezde.

Mladostniki izpod 15 let ne smejo biti 
zaposleni! Ženevska mednarodna konfe
renca dela je svoje letošnje zasedanje, 
posvetila razpravljanju o vprašanju iz
vedbe delne revizije dosedanjih dogovo
rov v  pogledu zaposlitve mladoletnikov. 
Z 98 proti 18 glasovom je določena za 
zaposlitev starostna meja na 15 leto. Z 
novim mednarodnim dogovorom je torej 
zvišana starostna doba za zaposlitev in 
ne smejo biti pripuščeni k delu mladost
niki izpod 15 let. P ri takem delu, kjer bi 
bilo ogroženo življenje, zdravje in nrav
nost zaposlenih oseb, morajo države zvi 
sati starostno mejo na več kakor 15 let. 
izvenindustrijsko delo je zvišana starost 
na doba od 12 na 13. leto pod pogojem, 
da vodi delodajalec točno evidenco vseh 
zaposlenih, ki še niso dosegli 18. leta.

Darujte za azilni sklad PTL!

edinkami in starejšimi pristaši JNS. Zato 
je omladina prepričana, da bodo njena 
prizadevanja v tem cilju z isto iskrenostjo 
sprejeta. Skupščina poudarja potrebo 
ustanovitve političnega oritladinskega li
sta. Novoizvoljenemu banovinskemu od- 
L'". skupščine naroča, da ' .vede vse 
potrebno za izvedbo teh sklepov. .Skup
ščina zahteva, da se zagotovijo politične 
svoboščine vsem državljanom, kakor tu
di da se omogoči svobodo tiska. Omla
dina zahteva, da se uvede v poslovanje 
državnih ustanov absolutna zakonitost 
in izraža svoje simpatije vsem politično 
preganjanim nacionalistom. Skupščina z 
ogorčenjem ugotavlja, da je prišlo v dr
žavi do težkih plemenskih in verskih spo 
rov. Skupščina poziva vso nacionalno 
mladino, da se združi v močno enoto ne
pomirljivih borcev za nacionalne ideale.

Živel kralj Peter II. Živela Jugoslavija!
Ta enodušnost se je pokazala tudi ob 

izvolitvi rednega banovinskega odbora 
OJNS, ki se jih je udeležilo 1205 opolno- 
močenih delegatov sreskih in krajevnih 
mladinskih organizacij. Med živahnim 
odobravanjem je bil izvoljen prvi redni 
banovinski odbor slovenske mladine JNS. 
Predsednik je inž. Joža Rus; podpredsed. 
Milan Gorišek od Sv. Lenarta v  Sloven. 
goricah. Tone Knez iz Kamnika, Rado 
Šušteršič iz Sv. Vida pri Ljubljani in Fr. 
Veble iz Celja, tajnika Andrej Uršič in Fr. 
Juvan, blagajnik Dušan Verbič, vsi iz 
Ljubljane. Odborniki Miha Ferčej z Jese
nic, Ivo Bavčar, Stanko Jurjevčič, Dušan 
Vargazon in Jože Peternel iz Ljubljane 
ter Peter Šmid iz Selc nad Škoijo Loko.
V nadzorstvu so predsednik dr. Marijan 
Zajc ter člana Mirko Primec iz Hoč pri

Mariboru in Mirko Prijatelj iz Tržiča na 
Dolenjskem.

Z vseslovansko himno »Hej Slovani« 
in drugimi nacionalno borbenimi pesmimi 
se je razhajala ta omladina, potem ko je 
predsednik ob 13. uri zaključil veličastno 
uspeli zbor. Omladina se je pred svojim 
razstankom spomnila Petra I. Osvobodi
telja, na čigar spomenik je položila kra
sen venec, ter blagopokojnega dr. Gre
gorja Žerjava, čigar grob je nosetlla dru
ga delegacija s podpredsednikom Goriš
kom, in položila na grob spominski venec 
Za popotnico pa so ponesli jugoslovenski 
in napredni fantje s seboj poštenje in bor
benost, s katero hočejo služiti kralju, na
rodu in domovini. Pri tem je ne more za
ustaviti nobena sila.
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Glej razbojnika! Nož im a!

Pariz Dalnjega vzhoda: preie mesto luči in orien- 
talne bainosti, danes v pokončevalni plohi bomb 

in gramat
Nad Šanghajem so se zgrnili temni 

uolaki vojne vihre. Na,d mestom krožijo 
kitajska in japonska vojna letala ter ob" 
sipavajo šanghajske ulice s svinčenim 
dežjem in bombami. Po požaru, ki obje
ma že nad leto dni Španijo, je bušnil se
daj nov plamen iz zemlje Daljnega vzho
da, ki je zajel največje kitajsko prista
nišče in večmilijonsko mesto Šanghaj. 
Oči vsega sveta so danes uprte v ta del 
zemlje, kjer se križajo interesi svetovnih 
velesil in kjer trenutno obračunavata 
med seboj zastopnici rumene rase: Ki
tajska in Japonska.

TAM, KJER JE BILO LETA 1850 ŠE 
MOČVIRJE,

ob obali reke Uuang Pu, je zrastla iz tal 
moderna evropska četrt današnjega 
Šanghaja. V glavnih ulicah tega veleme
sta se dvigajo ponosne trgovske hiše, 
zidane iz granita, brona in železobetonrf. 
hvropa »e tu že pomedla z vsemi nekda
njimi kitajskimi, do skrajnosti primitiv
nimi trgovinami in drugmi kolibami. Iz
ginile so bogate rezbarije in pozlačene 
fazade hiš.

EDINO, KAR JE ŠE OSTALO,
so pisane zastavice in večbarvni lam- 
pijoni, ki vise še danes nad kitajskimi 
trgovinami v glavnih ulicah. Ta del m e - ' 
sta, ki se razprostira predvsem ob obali, 
je po svojem zunanjem licu tako evrop
ski, da pravzaprav ne razlikujemo več 
domačih trgovskih podrtij od tujih. Vse 
ima danes velikomestno lice. Kitajski 
obraiz se je odmaknil v sredino mesta in 
na periferijo.

Menda ga ni na vsem svetu mesta, 
kjer bi se moderno življenje tako pisano 
prelivalo s starim in ki bi skrivalo v sebi 
toliko zagonetk kakor baš Šanghaj. Ko 
pade tam mrak na zemljo, zažari mesto 

t v morju stotisočev električnih luči. Elek
trične reklame razsvetljujejo ulice in tr
ge. V nočnem Šanghaju je združena vsa 
bajnost Daljnega vzhoda. V onih prede
lih, kjer so še pred nedavnim časom 
osvetljevali temne ulice baklje in sveče, 
žari danes sij raznih reklam in napisov.

ŠANOHAJ JE PRAVI VZHODNJE- 
AZ1JSKI PARIZ,

to je mesto nočnega življenja, ki je ži
vahnejše in razgibanejše nego po dnevi, 
številna nočna zabavišča vabijo ponoč
njake v razne lokale, ki so vsi kljub ne
primerno visokemu številu, vso noč na
tlačeni. Znano namreč, da so

KITAJCI PRAVE »NOČNE PTICE«, J

ki cenijo in ljubijo nočno življenje, brez 
katerega bi ne bili niti sposobni za svoje ( 
življenje, brez katerega bi ne bil niti spo- ’ 
sobni za svoje vsakdanje dnevno opra- j 
vilo. Značilno pri vsem tem je pa n a j-! 
bolj to, da Kitajci vso noč jedo in pijejo 
in s« zabavajo ter da naslednjega dne 
brez vsake ovire vrše svojo vsakdanjo j 
skižbo. Neštetokrat zanese m arsikatere
ga Evropejca pot tudi v tak brlog. Zlasti 
po svetovni vojni se je končno življenje 
v Šanghaju tako razpaslo, da so bila ki
tajska oblastva nemalokrat primorana, 
da izoiščujejo vsa ta zabavišča, ki so 
neredkokrat pozorišče zloglasnih dogod

kov. Kljub &3 tako strogim oblastvenim 
ukrepom obratujejo še danes najzakot- 
nejša zabavišča. Ker govorimo že o za
baviščih. ki jih Kitajci označujejo z ime
nom »raj«, moramo omeniti tudi to, da je 
zlasti evropski del Šanghaja prepoln raz- 

, nih najdražjih in najetega n tnejših ples- 
j nih dvoran, kjer se vrti plesaželjni svet 
in kjer zabavajo goste številne plesalke.

PLES, ZABAVA IN ŠUMEČI ŠAM
PANJEC,

so so vsakdanji pojavi v nočnem Šang
haju!

Ob prvem jutranjem svitu, ko so še 
vse hiše zavite v jutranjo meglo, čakajo 
pred zabavišči na zakasnele goste šte
vilni avtomobili. Nekaj korakov odtod pa 
opazi nočni sprehajalec v meglenih obri
sih napol razdrto podrtijo z razbitimi

vlom?, uboji, zločini in slična zlodejstva.
Dnevno časopisje je polno raznih vesti 
o vlomih in zločinih ter o kradnji otrok 
bogatih staršev.

V modernih hotelih se zbirajo poslovni 
ljudje iz vsega sveta ter pripadniki vseh 
narodnosti. Tu

SE KOPLJE ŠANGHAJ V BOGASTVU 
IN RAZKOŠJU,

medtem ko se v kitajskih predelih gne
tejo reveži. V njihovih ulicah ni šuma in 
ni vrvenja; tu vlada tišina, prepojena z 
nesnago in smradom, kakor je to slučaj 
malodane v vseh kitajskih manjših me
stih in v velikomestnih periferijah.

DANES JE V ŠANGHAJU POSTAV
LJENO VSE NA GLAVO.

Po ulicah se gnetejo begunci in vojaški

Kitajski vojaški oddelek odhaja na bojišče pred Šanghajem 

okni, za katero ne ve, ali je to kakšna
stara bajta ali pa morda skrivališče ki
tajskih razbojnikov. Vse nokrog je tako 
tajinstveno. da mu odreveni srce. Rad bi 
povprašal, tega ali onega, kako in kaj, 
toda pravijo, da je bolje molčali in ni
kogar ničesar povpraševati. . .

Ko se zdani, oživijo ulice povsem dru
go življenje. Noč se je umaknila dnevu, 
zabavišča so izumrla, po cestah se pre
riva pisana množica ljudi. Tu srečujemo 
domačine in tujce, pomešane s kitajskimi 
kmeti, ki so prišli nakupovat v mesto. V 
plavih volnenih, suknjah stopajo kmetje 
boječe v trgovine. 'Za njimi pa njihove 
črnolase žene s skrivljenimi nogami in 
tesnimi malimi Čevlji. Kmetica, oblečena 
v kitajska oblačila je živa slika pra

davnine in največji kontrast današnjs 
moderne in sproščene kitajske žene.

Šanghaj nudi preko dneva verno sliko 
inajvečjega vzhodnieazijskega trgovske
ga mesta in ima nebroj kinogledališč, ki 
jih Kitajci radi obiskujejo. Po ulicah sto
je policijski stražniki, ki se prav nič ne 
razlikujejo od naših. Njihova služba je 
pa izredno težavna, ker se v Šanghaju 
dogajajo dnevno velikopotezno izvedeni

transporti, tanki in topovi. V pristanišču 
in daleč izven na odprtem morju plo
vejo bojite ladje z odprtimi topovskimi 
žreli. Po mestu padajo bombe in nasta
jajo požari. Šum in krohot nočnih zaba
višč je zamenjal stok in jok desettisočev 
ebguncev, otrok in žensk ter ranjencev. 
Glavna cesta, kjer so še pred dnevi va
lovale množice ljudi v brezskrbnem 
vsakdanjem vele mastnem življenju, je 
danes pokrita z mrtvimi in ranjenimi. 
Danes ne obsvetljujejo mesta več tisoče
re in tisočere žarnice, temveč ogenj iz 
stoterih bruhajočih žrel kitajskih in ja
ponskih topov.

Šanghaj leži ob obali kitajskega morja 
in ima ob ustju reke Huang Pua, ki se 
tu združi z modrim kitajskim veletokom 
Jancekiangoim, izredno ugodno lego, ki 
mu daje vse predpogoje za čim hitrejši 
razvoj. Mesto se zlasti v zadnjih deset
letjih naglo razvija in je postalo najpo
membnejše trgovsko središče na Daljnem 
vzhodu. Do leta 1843 se to vzhodnje- 
azijsko pristanišče ni dvignilo iz svoje 
mrtve razvojne točke. Po tem letu, od
nosno po znani »tajpingski vojni«, pa je 
Šanghaj začel rasti in se je število pre

bivalstva silovito dvignilo. V letu 1842, 
to je dobro leto pred takozvanimi »taj- 
pinskimi nemiri«, se je vnela kitajsko 
angleška vojna, ki je bila vodena v zna
menju opija, po katerem so jo tudi ozna
čili s pridevkom »opijska vojna«. Že ta
krat so zasedle francosko angleške čete 
Šanghaj in so bili njihove zaščite deležni 
najuglednejši in najbogatejši prcMvalci 
Sečuja in iiangčena. Te čete so se ta
krat tamkaj naselile in niso več zapustile 
Šanghaja. Trgovina se je začela razvijati 
v hitrem tempu in se razvijala vse do 
današnjih dni. V šanghajsko pristanišče 
uvažajo predvsem izvode metalurgične 
industrije, nadalje premog, olje. bombaž 
ter francosko in italijansko svileno ma
nufakturo.

Šanghaj je središče kitajskega bankar- 
stva in zadobiva izraz industrijskega 
mesta, ki je za Daljni vzhod neprecen
ljivega pomena, saj rastejo iz tal vedno 
nove in vse večje tovarne bombaža. V 
tem trgovskem in tvorničnem vrvenju si 
krepko konkurirajo med seboj angleške, 
japonske in kitajske tvornice v boju s 
francosko in italijansko svilo.

Šanghaj šteje danes nad 3 milijone 
prebivalcev. Angleška koncesija je bila 
ustanovljena leta 1843. francoska pa leta 
1849. Ameriška koncesija, ki se je eno
ta vno priključila angleški, sega v po

znejši datum (1863). Iz vseh teh kolonij

JE NASTALA DANAŠNJA TAKOZVANA 
MEDNARODNA KONCESIJA,

0 kateri je mnogo govora, zlasti ob se
danjih borbah med Kitajci in Japonci v 
šanghajskem področju. Vse tuje konce
sije na ozemlju velemesta Šanghaja tvo
rijo vsaka zase posebno mesto, ki ima 
povsem evropsko lice. Posamezne kon
cesije upravljajo posebni mestni zastopi, 
ki so pod nadzorstvom konzulata dotične 
države. Značilno za te danes tako ob
sežne koncesije v Šanghaju je to, da v 
njihovem območju ne veljajo kitajski za
koni in imajo kitajski begunci v teh pre
delih najlepše zatočišče. Prostrana ki
tajska četrt se dviga nad francosko kon
cesijo. Šolstvo je tu na višini. Med tam
kajšnjimi šolami prednjačijo predvsem 
tehnične. Nič manj razgibano in nena
vadno pestro je versko življenje, ki pri
haja do najvidnejšega izraza zlasti na 
šanghajski periferiji, v takozvani Zi-Ka 
Wei, kjer je zgrajenih tudi mnogo znan
stvenih ustanov in celo najmodernejše 
urejena meteorološka postaja.

Šanghaj je vzhodnjeazijsko velemesto, 
kjer se križajo interesi vseh velesil in je 
radi tega današnji požar, ki divja v Šang
haju in njegovi okolici, tem nevarnejši 
za rušenje dosedanjega svetovnega miru.

Iskrena beseda.
»Pri tvoji ženi mi je najbolj všeč to, d?

; ni moja žena!«1
Pozoren soprog.

Urška: »No, ali si s svojim možem za
dovoljna?«

Jerica: »Da, čita mi vsako željo že v  
očeh in mi jo takoj izpolni! Toda moj 
očka jo potem plača.«

Japonec čuva moralo

(iz »Oiiiauega ježa’.)
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«% MOVUi
Maistrov duh v borcih za našo 

severno meso
Včeraj dopoldne so se zbrali v spodnji 

dvorani Narodnega doma M aistrovi bor
ci, da prisostvujmo letnemu obračunu 
svoje Zveze. Zbor je bil izredno dobro 
obiskan in so prispeli delegat! iz Celia, 
L;ut-.;n?era, Gornjega grada ii; drugod. Iz 
Magreba sta prišla gg. podpolkovnika 
S e  r t i č  in L u k e  n a k. Zbor :s o tvoril 
':i vodil zaslužni predsednik g dr. A. 
P  o 1 a r, ki se je že ob uvodnih besedah 
spomnil umrlih tovarišev. Po oficelni ot
voritvi letošnjega veličastnega zbora so 
sledila poročila društvenih funkcionar
jev, to je predsednika dr. A. D o l a r j a ,  
tajnika in blagajnika Petroviča ter poro
čilo nadzornega odbora, ki ga je podal 
g. podpolkovnik C v i r n .  Iz teh poročil 
posnemamo, da si je ZMB svesta svoje 
narodnobrambne naloge in da veže te 
borce še vedno duh našega velikega ge
nerala Maistra, osvoboditelja naše sever
ne meje. Zagrebška konferenca dobrovolj 
skih organizacij je osvojila vse resolucije 
Legije koroških borcev, v  katerih se za
vzemajo za svoje pravice. V novem po
novnem letu pa čaka ZMB veliko delo,

saj stojimo tik pred proslavo 20 letnice 
osvobojenja naše severne meje in pred 
izdajo spominske publikacije, ki bo vse
bovala vse spomine iz prevratne dobe. — 
ZMB šteje danes 768 rednih članov in 1 
častnega. Blagajniški izkaz prikazuje de
narno stanje in to 5.188.40 gotovine, med 
tem ko je celokupno premoženje naraslo 
na 7.438.40. Po soglasno sprejeti rezreš- 
nici so se oglasili k besedi gg. dr. Me-- 
j a k ,  ki je istočasno zastopal Legijo ko
roških borcev in na novo organizirane to 
variše iz Guštanja, nadalje g. M a 1 e n- 
šek, Guštin, Lipuš, Petrovič, Žohar, Dra- 
zdrava pa je bil deležen zagrebški dele
gat g. S e r t i č. Po stvarni in živahni de
bati so sledile volitve, pri katerih je bila 
izvoljena po večini stara uprava z dose
danjim neutrudnim predsednikom dr. A. 
D o l a r j e m  na čelu. V novo vodstvo 
ZMB so izvoljeni kot odborniki: Malen- 
š e k  in L u k n a r .  Posebno toplega po- 
go, Luknar, Varl, Senčar, dr. Irgolič in 
Vaupotič. Namestniki dr. Žnuderl Maks, 
Gajšek Božidar, Vizovišek Franc, Spes 
Franjo, Kefer J. Rak Ivan in Cimerman.

SentSovrenški trgovec 
metne nesreče

Na banovinski cesti med Dravogradom 
Slovenjgradcem se je pripetila usodna 

Prometna nesreča, ki je zahtevala tudi 
človeško življenje. Okoli pol 12. ure do
poldne se je namreč vozil 9 svojim mo
tornim koksom  proti Slovenjgradcu les
ni trgovec Miloš Skačej iz Sv. Lovrenca 
na Pohorju. Ko je privozil do Sv. Jedrti, 
se je ob nekem ovinku nenadoma zna
šel pred nekim vozom, ki ga je skušal 
Prehiteti. P ri tem pa je zavozil preveč 
na levo ter zadel v kup gramoza, ki je 
°b robu ceste. Ker je Skačej vozil s pre
j š n j o  brzino, ni več mogel obvladati

M. Skačej žrtev pro-

svojega motornega kolesa in ga je vrglo 
v velikem loku v  obcestni jarek, kjer je 
obležal nezavesten in s težkimi poškod
bami na glavi. Voznik mu je takoj pri
skočil na pomoč, ga naložil na voz in ga 
prepeljal v slovenjgraško bolnišnico, kjer 
pa je Skačej kljub prizadevanju zdrav
nikov, da bi mu rešili življenje, podlegel 
smrtonosnim poškodbam. Tragična ne
sreča daleč okrog znanega lesnega tr 
govca Miloša Skačsja je zbudila pri vseh 
sočutje s težko prizadeto ženo in dve
ma otrokama, ki ju je Skačej zapustil.

Njive in travniki pod vodo

Uredništvo in uprava »Jutra« in »Ve- 
černika« se nahajata sedaj na Grajskem 
trgu 7, prvo nadstropje in imata tlefon št. 
24-55.
Stari in mladi legajo v grob. V tukajšnji 

splošni bolnišnici je izdihnila 71 letna Kra 
mer Franja, soproga davčnega uradnika. 
Pokojnica je bila vzorna gospodinja. V 
Nekrepovi ulici 4 pa je preminila v  naj- 
iepši dobi 25 let Kalunder Kristina, so
proga kolarskega mojstra. Žalujočim na
še toplo sočutje!

Šahovska medmestna revanžna tekma 
Graz—Maribor na 21 deskah bo v ne
deljo dne 19. t. m. v Gradcu. Maribor
ska reprezentanca se odpelje v  dveh av
tobusih ob 5 in pol iz Maribora. Prostora 
je še za nekaj kibicev. Informacije in pri
prave najkasneje do torka pri blagajniku 
MŠK g. Golecu (Meinl & Herold, Gospo
ska ulica) ali pri tajniku g. prof. Sili.

G o ri!... Okrog 12. ure ponoči je ne
nadno izbruhnil požar v  gospodarskem 
poslopju posestnice Hajdine Josipine v 
Radvanju. Na pomoč so prihiteli vrli rad 
vanjski gasilci, ki so s pomočjo ostalih 
požarnih bramb iz Maribora, Pobrežja in 
Bohove takoj pričeli z gašenjem gorečih 
objektov. Pokrečilo se jim je nastali 
ogenj vsaj lokalizirati, da ni zajel še so
sednjih stavb. Gospodarsko poslopje s 
krmo vred je postalo žrtev  ognjenega ele 
ment ain se ceni škoda na 25.000 Din. 
Sumijo, da je bil ogenj podtaknjen.

Okradena. Zena industrijca B. Šonsky- 
ja je prijavila policiji, da ji je doslej ne
znan tat ukradel iz avtomobila izpred 
hangerja na Teznem ročno torbico, v  ka
teri je bila zlata do*za za puder in druga 
zlatnina ter razni dokumenti v  skupni 
vrednosti nad 7000 din.

Tonček kaj ne veš, da kupuješ za šolo 
najceneje v knjigarni in papirnici Tiskovne 
zadruge, Aleksandrova ceste 13.

Zaharoff! Oglejte si, prekaša vse do
sedanje.

Za dijake najboljša ponilna peresa, ste
klena, navadna, zlata kupite najceneje pri 
Zlati Brišnik, Slovenska ulica 11.

Dijaki kupujejo radi pri nas. Zato pri
dite še Vi. Vse šolske knjige in potreb
ščine po najnižjih cenah pri Zlati Brišnik.

Prijavite sc takoj za Putnikov izlet v 
Graz na velesejem, dne 16. septembra. Vo
žnja z vizumom le Din 100.—. Tudi vozi 
Putnikov avtokar na velesejem v G raz 18. 
in 19. septembra. Vožnja in vizum le Din 
110.—. Zasigurajte si takoj sedeže. Prijave 
sprejema Putnik, M aribor, Celje, Ptuj.

Kimava nedelja. Taka je bila vče
rajšnja pusta, deževna in precej hladna 
nedelja, ki nas ej pahnila v neko potrtost 

tesnobo. Takim dnevom bi se človek 
rad izognil in zbežal nekam daleč. Prava 
ttiora pa je živčrco-revmatično in glavo- 
frolnim. Kdor je že moral na cesto, je hi
tel z nje in zavil v kavarno, kjer si dobil 
Prostor le s težavo. Prav tako so prišla 
na svoj račun mestna vozila. — Zamisli
j o  se. kako mora biti pri srcu zemljaku, 
fci mu deževje krha v?, itak dovolj okr- 
|}>2no letino. Menda pa niso taki dnevi 
že uvod v skrajno jesen, saj sta prav ta 
'n nasledr." mesec običajno med najlep- 
Šinii meseci v letu, ki nudita mnogo pri
stn ih  ur. Upajmo, da bo tudi letos tako 

Izredno narasla Drava priča, da je bilo

na zapadni strani veliko deževje. Blati 
&:/je poplav, ki bi mogle ravninskim pre
delom uničiti še ostalo skromno letino. 
Katastrofalno so bile posledice tega na
raščanja Drave pri Muti in Vuzenici, kjer 
je dravsko valovje odneslo most, ki veže 
Vuzenico z Muto. Tudi Pesniška dolina, 
ki je vedno med prvimi žrtvami nara
ščajočih voda, je bila pod vodo, prav ta
ko deli Dravskega polja in Dravitftske 
doline. Včerajšnje deževje je povzročilo, 
da sta Pesnica in Dravinja na nekaterih 
mestih prestopili bregove. K sreči pit je 
deževje danes zjutraj pojenjalo in ne
halo, tako da si je naš kmetovalec, kil je 
itak hudo prizadet, oddahnil radi pre
teče nevarnosti usodnih poplav.

UMRL BRAT POK. PATRIARHA 
VARNAVE.

BEOGRAD, 13. septembra. V Plevtju 
je umrl drugi brat blagopokojnega pa* 
triarha Varnave Aleksander Rosič. Tako 
so v dveh mesecih umrli vsi trije bratie.

JAPONCI SO ZAVZELI TATUNG. 
TOKIO, 13. septembra. Japonske vojne 

ladje so obstreljevale številna južnokltaj- 
ska pristanišča. Promet med Kantonom 
in Honkongom je močno omejen. Želez
niški promet med Kantonom In Han- 
kauom je radi poseta japonskih letalcev 
občutno prizadet. Največjo škodo trpi 
radi blokade japonske meje angleška 
plovba, ki se pretežno razvija med Šang
hajem in Hongkongoma. Japonci so za
vzeli Tatun, važno strateško točko v  pro
vinci Šansi.

MRZLIČNA POSVETOVANJA
V PARIZU.

PARIZ, 13. septembra. Francoska jav
nost je silno razburjena radi znanega te
rorističnega atentate, radi katerega sta 
bili dve palači demolirani, dve osebi pa 
ubiti. V notranjem ministrstvu so bile 
številne konference In posvetovanja me
rodajnih činiteljev, da se popolnoma raz
jasnijo niti tega atentata. Desničarski listi 
pozivajo vlado k energičnemu postopku 
proti ekstremnim levičarjem, ki pozivalo 
maso k razrednemu boju.

HITLER: KONČNO BO ZMAGALA 
PAMET.

PARIZ, 13. septembra. Agencija Havas 
poroča iz Niirnberga: Hitler je sprejel 
predstavnike inozemskega tiska. Potem 
ko je vsakemu novinarju dal roko, je Iz
javil, da ne teži Nemčija za drugim, kakor 
za ohranitvijo miru med narodi. Niti kolo
nialno vprašanje ne more biti vprašanje 
vojne in miru, ampak le vprašanje pa
meti. Hitler je sam prepričan, da bo 
končno zmagala pamet. Tudi je dejal, da 
ne zasleduje Nemčijo nobenih imperiali
stičnih ciljev. Pričakovati je, da se sča
soma razvije pravičnejše postopanje z 
narodnimi manjšinami na vsem svetu. 
Ob zaključku je Hitler ponovno dejal, da 
je glavni cilj nemške zunanje politike 
mir.

Kaj pa to?
Popravilo državne ceste Maribor—Št. 

Hi, katero so razširili in na ovinkih de
loma rekonstruirali, se bliža svojemu 
koncu. Cesto so od državne meje sem 
Najprej z orjaškimi orači kakih 30 do 
40 cm globoko razorali, nato na novo 
Posulj ter s težkimi valjarji zravnali in 
zeladili. Idealno lepo je izgledala ta po
pravljena cesta že sedaj, ko še ni bilo 
na njej asfaltne plasti ter se je že slišala 
sodba, da bo ta del državne ceste, ko bo 
Sotov. najlepši v naši državi. Z zadovolj- 
stvom ko ugotovili to tudi avtomobilisti. 
Sai je bila že sedaj vožnja po tej zrav
nani cesti nad vse prijetna. Zadije dni 
Pa smo nekaj ugotovili, kar nam ;e na 
111 al> vzelo to iluzijo.
.. Na vsaki cesti, ki se vedno ne poprav 
!|? >n po kateri se razvija velik avtomo
bilski promet, nastanejo sčasoma razne 
ydrtir>e. po največ prečno ležeči žlebovi. 
KIasičen zgled take žlebčast ein rebraste 
ceste je bila cesta Maribor—St. lij v 
re.išnjem stanju. Popravljanje te ceste 

bilo baje tako zamišljeno, da se po- 
ravi in zgladi najprej cela cesta počen-

ši na državni meji, na to pa da se cela 
cesta tudi od državne meje sem nepre
trgoma asfaltira. Točno tako se je doslej 
vse razvijalo. Še predno pa je napredo
valo oranje in glajenje ceste do Maribo
ra, je postajala cesta od državne meie 
sem radi izredno frekventnega obrata av
tomobilov vedno bolj in bolj — žlebČa- 
sta.

Na to žlebčasto cesto pa so pričeli vli
vati od državne meje sem tekočo asfalt
no maso in naravno je, da je sedaj zgo- 
to vi jeni del ceste, ki je asfaltiran in po
sut z drobnim Črnim peskom — tudi 
žlebčast. Seveda taka žlebčasta cesta, pa 
če je tudi asfaltirana, ne bo dolgo kos 
velikemu avtomobilskemu prometu na 
njej.

Avtomobilista dirne jako neprijetno 
ko se pripelje iz Avstrije ter vidi. da so 
tam asfaltirani m . črnim peskom posuti 
novi deli ceste popolnoma ravni in glad
ki. pri nas pa žlebčasti in rebrasti. »

Ker je doslej ..sfaltiranih samo nekaj 
kilometrov ceste '.o mogoče takšno po
pravljanje ceste še ' ■'rigirati. da ne In 
denar potrošen polovico zastonj.

V vrtincu borbe za tolka
V prvenstvu Je Rapid visoko zmagal nad ISSK Mariborom -  
SK Železničar je tudi svojo drugo tekmo zaključil z uspehom

V nadaljevanju tekmovanja za prven
stvo mariborskega okrožja LNP sta bili 
včeraj na programu dve važni tekmi, ki 
sta prinesli Železničarju in Rapidu po 
dve točki. Tudi v  mariborskem drugem 
razredu se je včeraj pričelo prvenstveno 
tekmovanje, in sta se v Mariboru sreča
la pobrežka Sla vi ja in SK Ptuj. Ta tek
ma pa se ni odigrala do konca in bo še 
predmet razpravljanj pri zeleni mizi 
LNP. Vse včerajšnje tekme so se vršile 
na popolnoma razmočenih terenih, tako 
da lahko trdimo, da niso bile popolnoma 
regularne, kajti izredno slabe terenske 
prilike so onemogočile vsako točno kom 
binacijo, in premišljeno igro. Včeraj niso 
namreč igralci dirigirali žoge, ampak na
robe, žoga igralce, ki je tako na Želez
ničarjevem kakor tudi na Rapidovem 
igrišču obtičala v blatu in vodi. Ker je 
tudi včeraj ves dan deževalo, sta tudi 
obe igrišči. Železničarjevo in Rapidovo. 
zijali praznine. Vsega skupaj je obiskalo 
včerajšnje tekme samo kakih 150 gledal
cev, in so včerajšnje tekme tudi finančne 
strani končale negativio.

SK RAPID:ISSK MARIBOR 6:3 (4:1).
Kdo b i.si mislil, da bo ISSK Maribor 

tako porazno izgubil. Poznavalci nogo
metnih razm er v Mariboru so tudi trdili, 
da bo imel ISSK Maribor proti Rapidu 
težko stališče, vendar predstavlja vče
rajšnji rezultat pravcato senzacijo. No
čemo trditi, da Rapidov uspeh morda ni 
zaslužen, toda rezultat ni v skladu s po
tekom igre in tudi ne s predvajano igro. 
Nasprotno: ISSK Maribor je bil popolno
ma enakovreden nasprotnik le s to razli
ko. da so bili Rapidovi igralci pred na
sprotnim . gobm  bolj odločni, ter so: stre
ljali iz vsake pozicije. Tudi sreča, ki igra

baš v nogometu veliko vlogo, je bila vče 
raj Rapidu zelo naklonjena, dočim je 
ISSK Maribor fortuna popolnoma pre
zrla. Velik plus je imel včeraj Rapid v 
ožji obrambi, ki je v  glavnem tudi odlo
čila izid tekme. Ista formacija ISSK Ma
ribora pa je bila zelo slaba in tako se je 
pač zgodilo da je Rapid vknjižil dve to
čki v svoj prid. O poteku igre se ne da 
mnogo <povedati. Oba nasprotnika sta za 
igrala po svojih močeh: Rapid požrtvo
valen in z neverjenim elanom, ter silnim 
startom; ISSK Maribor ki s kombinaci
jami ni mogel uspeti radi slabega terena, 
pa je bil manj borben in tudi elan ni bil 
tak da bi lahko izenačil borbenost na
sprotnika.

Sodil je zelo korektno g. Jančič.
SK ŽELEZNIČAR : GRADJANSKI (Ča

kovec) 4:1 (2:0).
Tudi Železničar je imel s svojim na

sprotnikom precej težave. Stvar ni tako 
lahko šla, kakor se je morda pričakova
lo. Po poteku igre sodeč bi bil sicer tudi 
večji rezultat pravičen, toda gostje so 
predvajali taktično dobro igro, ki je one
mogočala Železničarju večji izkupiček. 
Izgleda da bo Gradjanski še marsikate
remu nasprotniku delal preglavice. Želez 
ničar je predvajal sicer tudi dobro igro, 
toda napadalci so vse premalo streljali-

Soc’:1 je objektivno g. Kopič.
SK SI. AVIJA:SK PTUJ 6:1.

Prvenstvena tekma, ki se je vršila do
poldne na ?elezničaijevem  igrišču, je pri 
čela mesto ob 10. uri šele ob 10.30 in to 
radi tega, Ker sodnika ni bilo. Potem, ko 
je S lav ia  zaključila prvi polčas z nave
denim 'ejultatom. pa so gostje izjaviti 
da ne marajo v,eč igrati ter po odmoru 
sploh niso več prišli na teren. . .
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Otvoritev pohorskega Vintgarja
Za 15 letnico podružnice SPD v  Slov. 

Bistrici je bila v  petek v  dvorani hotela 
»Beograd« svečana seja, katere so se 
udeležili zastopniki vseh dotnčaih dru
štev ter predstavniki vseh uradov v Sl. 
Bistrici. V odsotnosti načelnika je otvo- 
ril svečano sejo podnačelnik dr. Anton 
Ž n i d e r š i č ,  pozdravil vse navzoče 
ter podal besedo častnemu članu g. J. 
T o m a ž i č u ,  ki je podal izčrpno poro
čilo o delovanju podružnice SPD tekom 
15 let. Ustanovil jo je zelo zasluženi g. 
Štefan Vodušek, takratni sodnik v Slov. 
Bistrici 22. junija 1922. s skromnim ci
ljem, zbujati veselje do naših planin, Po
horja in Boča. Toda že kmalu se je po
rodila zahteva po zgraditvi nove planin
ske postojanke na Pohorju — pri Sv. 
Treh kraljih. Pogumno so žačeli z grad
njo 1. 1934 — in je bil 1. 1935 Plan. dom 
otvorjen. V letu 1936 je bil zgrajen 16 m 
visok razgledni stolp na Velikem vrhu, 
letos pa se ohtvarja novozgrajena pot 
ob potoku Bistrici — Pohorski Vintgar. 
S tem delom stopa podružnica v novo 
obdobje. S svojim delom je podružnica 
začetnica tujskega prometa v  vsem na
šem okraju, kakor je tudi kot edino dru
štvo vršilo propagando za letoviščar- 
stvo s številnimi članki, spisi, fotografi
jami in prospekti. Zato je zaslužila pod
poro mestne in okoliške občine. Slov. 
Bistrica. V znak hvaležnosti mestni ob
čini je izbran za pokrovitelja g. župan F. 
Kac. — Po številnih čestitkah je podna
čelnik g. dr. H. Žnideršič zaključil sveča
ni planinski zbor.

V soboto je bil pri Sv. Treh kraljih ve 
lik kres z zažiganjem prekrasnih raket 
ter iluminacijo doma in velike cerkve. — 
Številni planinci so se ob rajanju in hu
morističnih govorih izvrstno zabavali do 
ranili ur, ko je godec odsviral budnicu.

V nedeljo se je vse mesto Slov. Bistri
ca odelo z državnimi zastavami v  znak 
slovesnosti 151etnice SPD ter v  pozdrav

mnogoštevilnim planincem, katere so na 
kolodvoru sprejeli z domačo godbo. Vse 
je hitelo na Pohorje — 'z avtobusi, peš, 
veselo, razigrano, saj je bila prekrasna 
jesenska nedelja.

Pri maši, katero je opravil tinjski žup
nik g. Urh Hafner, je prekrasno pel meša
ni zbor CSD iz Celja. Pred okrašenim 
Planinskim domom je bila nato proslava 
15 letnice. Podnačelnik g. dr. Anton Ž n i 
d e r š i č  je pozdravil številne planince 
ter pohorske domačine, ki se je ves ude
ležil tega slavja. Dalje pokrovitelja slav
nosti g. župana Fr. K a c  a, dr. B. š  a u- 
b a h a kot zastopnika mestne občine Sl. 
Bistrica, g. I. K o s a, župana okoliške ob
čine, sodnega predstojnika dr. M u h  i- 
č a ,  župnika Urha H o  fn  e r  j a, inž. J e- 
1 en c a, ki je brezplačno izvršil načrt za 
»Plan. dom«, ter Lojzeta S t r a š n i k a  
kot zastopnika mariborske podružnice. V 
svojem govoru je pozdravit ustanovitelja 
podružnice, g. Štefana V o du š k a, sod
nega predstojnika v pokoju. S tem slav
jem in številnimi čestitkami je bil otvorjen 
Pohorski Vintgar, del oin skrb predvsem 
sodnika dr. Teodorja T o m i n š k a .

Pred domom se je nato vršil p l a n s k i  
k o n c e r t Celjskega pevskega društva 
pod vodstvom priznanega in priljubljene
ga zborovodje g. Peca Š e g u l e ,  številni 
planinci — predvsem inozemci — so se 
divili lepoti naših pesmi ter brezhibnemu , 
izvajanju vsega mešanega zbora, številni 
domačini so se s solzami v očeh prišli za
hvaljevat navzočemu odboru SPD za 
užitek. Pri skupnem obedu so pevski zbor 
pozdravili za SPD v Sl. Bistrici sodnik 
dr. Teodor T o m i n š ek- mestni župan 
g. Franjo K a c  ter častni član g. Josip 
T o m a ž i č ,  imenu vseh pevk in pevcev 
se je zahvalil prof. F i n k ,  predsednik 
CPD iz Celja in sicer za vso nenadejano 
pozornost in gostoljubnost slovenjebistri
ške podružnice. Slovenjebistriškim pla
nincem čast in priznanje!

Šolske zadeve. Na tuk. ljudski šoli je 
letos vpisanih 157 dečkov in 203 deklice, 
skupaj 360 otrok. Na vzporednici pri Sv. 
Treh kraljih pa 26 dečkov in 17 deklic. 
Na m arenberški šoli so morali letos uki
niti paralelko k I. in II. rajredu, dočim za
prošena paralelka k III. razredu še ni 
odobrena. Ukiniti so morali paralelke 
vsled pomanjkanja učnih moči.

Občinski urad razglaša: Razpored pri- 
dobnine in poslovnega davka ter rentnine 
je javno na vpogled pri davčni upravi v 
Si. Bistrici do 11. t. m. S sklepom okrož. 
sodišča v Mariboru je bil Štefan Degen, 
zasebnik v Peklu, priznan slaboumnim. 
Za skrbnika je postavljen postajenačelnik 
g. Heric Franc. — Obeta se dobra letina

V M a r i b o r ,  dne 13. JX ^ 1 9 3 7 ^

za oreh. Ker pa se društva izvoznikov 
pritožujejo, da se orehi nezreli obirajo, se 
naroča, da so orehi pravilno dozoreli, ko 
začne lupina pokati. — Lastniki orožni!1 
listov, ki še niso plačali letne b a n o v in sk e  
takse, se opozarjajo, da isto v izogib ka
zni takoj poravnajo.

Dober svet.
A: »če  b i  le vedel, kako naj o d v ad im  

sinčka sesati palec?«
B: »To je zelo lahko. Namaži mu £a 

z gorčico.«
Čez nekaj dni se prijatelja spet sre

ča ta  in A reče: »No, z gorčico si mi P3 
dobro svetoval. Zdaj sinček brez gorčice 
sploh ne vtakne palca v usta.« >

Posest
VINOGRADNG POSESTVO
naprodaj. Ploderšnica št. 9, 
p. Sv. Jakob v  Slov. gor. Ja 
nez Fekonja. 5115

Prodam _
Naprodaj

SPALNICA
moderna, iz mehkega lesa, iz 
kavkaškega oreha, barvana 
Din 2300. Mizarstvo, Miklo
šičeva 6. 5108

STIRITONSKA HARMONIKA
dobro ohranjena, na prodaj. 
Ponudbe na upravo pod »Harmu 
Tionika«.

Pouk
NEMŠČINA

po lahki, hitri metodi. Uspeh 
zajamčen- Tattenbachova ul. 
27-1, srednja vrata. 5069

Sobo odda
SOBO

s hrano oddam. Vrbanova 28, 
pritličje, desno. 5114

OPREMLJENO SOBO
s posebnim vhodom oddam. 
Ruška c. 7-II. v rata  11, na
sproti Kralja P e tra  trga. 
___________ 5113___________

Oddam prazno
SOBO

eventuelno s kuhinjo. Franko 
p a nov a 42. 5110

SOBO
v centru oddam- Cankarjeva 
l-II. desno. 5105
Sončno, snažno

SOBO
oddam. P rečna ul. 6-1. 5057Stanovanj e
DVOSOBNO ST 4NOVANJE
oddam odraslim ljudem s 
l. oktobrom. Koroščeva 22. 

5112
Komfortno 3 sobno

STANOVANJE 
kabinet za služkinjo, kopalni
ca in pTitikline v  novi vili. 
centrum, Gosposvetska ul. 16 
se odda s 1. oktobrom. Zgla
siti se je med 13.—14. uro  pri 
g. Madile, Tattenbachova ul. 
št. 6-1. 5111

DIJAKA
srednješolca, sprejmem v vso 
oskrbo. F. C-, Maribor. 
šernova 18-1. 5109

Službo dobi
Sprejme se marljiva 2 —4 čla”

DRUŽINA
na ofer. Schwarz, Košaki &  

5115
SLUŽKINJA

kuharica se sprejme tak #  
Naslov v  upravi. 51®

Službo iiče
17 let staro

DEKLE
ki je bila v službi že 2 let' 
išče službe. Marija Kovač’ 
pri Kregarju, Zrinjskega trt 
št. 9.___________________ -5104

Kupujte svoje po« 
trebiiine pri naiih 

inserentih I

Ostale nogometne tekme
Ljubljana: Ljubljana:S!avija (Saraje

vo) 2:1 (2:0).
Zagreb: Hašk:Gradjanski 2:2.
Split: Hajduk:Concordia 4:2 (2:1).
Beograd: BSK:Jugoslavija 3:0 (3:0).
Celje: SK Celje:Atletiki 3:1 (2:1).
Budimpešta: Ferencvaros:Lazio (Rim) 

4:2. Prva finalna tekma za srednjeevrop 
ski pokal.

Bilkaniada v Bukarešti zaključena. V
Bukarešti so bile včeraj zaključene VIII. 
balkanske igre, ki so se končale z zma
go Grčije, ki si je priborila 120 točk. Na 
drugem mestu se je plasirala Rumnija s 
104, na tretjem Jugoslavija z 69v na četr
tem Turčija s 25 in na šestem mestu Bol 
garija z 11 točkami.

Mariborčan boksarski prvak Male an
tante. Od 3. do 5. t. m. se je vršilo v T e -  
mešvaru tekmovanje za boksarsko pr
venstvo Male antante. Naslov prvaka 
Male antante vseh kategorij si je pribo

ril Mariborčan Ipavec, član PSK Mari
bor, v  poltežki kategoriji se je plasiral 
Hladni, član Herkulesa iz Zagreba, na 
drugem mestu, njegov klubski tovariš 
Dovčič pa si je priboril drugo mesto v 
lahki kategoriji. G. Ipavcu kakor PSK k 
krasnemu spehu čestitamo!

Nenadno nam je umrl na posledicah motorne nesreče naš ljubljeni soprog, 
oče, sin, brat, stric in svak, gospod

Miloš Skačei
lesni trgovec

Pogreb predragega pokojnika bo v torek 14. septembra ob pol 16. uri 
ir hiše žalosti na pokopališče k Sv. Lovrencu na Pohorju.

Sv. Lovrenc na Pohorju, Maribor, Mežica, Zagreb, 13. septembra 1937.

Žetufoča so o  roga in hčerkica ter ostalo sorodstvo.

K poročilu o Magdičevem uboju smo do- 
znali, da ni bilo banovinskega zdravnika 
doma, pac pa zdravnik bolniške blagajno, 
ki ga pa niso klicali.

Katastrofa z vuzeniškim mostom je sli
čna iz L 1910, ko je Drava odnesla vu- 
hreški most. Sedaj je trg Muta kot indu
strijski center gornje dravske doline po
polnoma odrezan od železnice in bo radi 
te nesreče sigurno trpel obrat. Omeniti je 
hrabro delaprisotnost pos. Helbla iz Sv. 
Vida, ki je skučil v  Dravo in potegnil Fi- 
gerja na kopno.

Umrla nam je po kratki bolezni naša ljubljena soproga, mati, 
sestra, svakinja, teta, gospa

Franica Kramer
soproga uradnika davčne uprave.

Pogreb pokojnice bo v torek 14. septembra ob 16. uri iz 
mrtvašnice na Pobrežju na magdalensko pokopališče.

Maribor, dne 13. septembra 1937.
MiloS Kramer, soprog in ostalo sorodstvo.

Skrivnosti
19

»Končano!. . .  Vse je končano!« je ie- 
kia s trdim glasom, »Sedaj ni nobenega 
upanja v e č . . .  Videli smo, da so ga po
ložili 4 grob. . .  in zemlja ne vrača več 
tistih, ki so ji bili izročeni!«

Vstala je, se naslonila ob oknu in se 
zazrla s pogledom, polnim sovraštva, 
proti pokopališču.

»Tam leči,« je pristavila, »in kaj naj 
storimo mi? Kdo ga nam-bo nadomesto- 
val?«

Sunek vetra in plohe, spremljan z bli
ski in pretresljivim grmenjsm, jo je pri
silil, da se je zopet umaknila v sobo.

Oče Golin je stopil k oknu in ga zaprl.

Volkulja je razburjena hodila po sobi 
in si vila roke.

Razen razburjenja, ki ga je prestala 
ta dan, je nanjo vplivalo, kakor na vse  
nervozne ženske, tudi slabo vreme, ozra
čje polno zadušljive soparo in elektrike; 
hodila je z neenakomernim korakom, ne
strpno tolkla z nogo ob tla, od časa do 
časa so se ji vsi udje zvijali v čudnih 
krčih.

»Ti se smeješ!« ie rekla Indofu očita
joče.

»O ne!« je vzkliknil potepuh. »Le zdi 
se mi, da če je že mrtev, moramo po
trpeti in se vdati.«

»In potem . . .  še neko zadevo moramo 
urediti,« je pristavil boječe oče Golin in 
je hinavsko poškilil proti Volkulji.

»Kakšno?«
»Za malo. . .  za deklico bomo morali

poskrbeti!«
»Kaj bo> z njo sedaj?«
»Mislim, da ine bo težko uganiti,« je 

dejal Indof. »Z nami bo živela, ne boljša, 
ne slabša od nas!«

Na te besede so so vsi posmejali, toda 
Volkulja je skočila z naglostjo divje zve
ri k mizi, jih premerila s plamenečim 
pogledom ter vzkliknila:

»O, kakšni lopovi! — Kakšni lopovi 
ste! — Saj dobro veste, da je svojo hčer 
bolj ljubil ko vse drugo na svetu . . .  Za
radi nje bi bil zažgal Pariz na štirih 
straneh. . .  Vse njegovo delo, edina nje
gova želja je bila ta, da jo ohrani čisto 
sredi močvirja, v katerem je morala ži
veti. Toda varujte se! č e  vidim koga, 
da se je le z mezincem dotakne. . .  pri 
Bogu. . .«

Trije možje so skomiznili z  ramami, se

pritajeno in tiho nasmejali in so r avno
dušno pili naprej.

Volkulja ie obstala pred njimi, z ro
kami na prsih. Opazovala je vsak njihov 
migljaj, vsak nasmeh.

»Cujte, vi ste nehvaležni!« je nada
ljevala s trdim in strogim glasom. »Saj 
se vsak izmed vas dobro spominja, 
se ima njemu zahvaliti, če še živi. Gfl 
vas jc tolikokrat rešil!«

»Reši l ! . . .  Reši l ! . . . « sta obenem 
vzkliknila Filip in oče Golin.

»Ce se ,vi ne spominjate več, jaz -sC 
nisem pozabila. Pred dvema letoma ic 
Filipa rešil iz jetnišnice. In mesto tebe, 
Golin, je pred šestimi meseci dobil dva 
udarca z nožem, ki sta bila tebi name' 
njena.

(Dalje.)

I«kwa konzorcij »Jutra« v LltMaai. O4govor«i u redni j; MAKSO KOREN. Za inseratni del odgovarja SLAVKO REJA- Tiska Mariborska tiskarna d. <L,
predstavnik ravnatelj STANKO DETELA, vsi v Mariboru.


